

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület / Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy M. ut 18.  
XXXIX. évfolyam. 4. szám. Főszerkesztő: vitéz LINDVAY (HARTNER) NANDOR  
1945. január 26. Előfizetési árak: Negyedévre 3 P. félévre 6 P. egész évre 12 P.

## A vas megyei hungaristák seregszemléje Szombathelyen

Vas megye hungaristái nagyarányú, impozáns seregszemlét tartottak vasárnap, január 21-én Szombathelyen, a város különböző pontjain megtartott három nagygyűléssel. A gyülekezés a Ferry Ószkár-téren volt, ahonnan mintegy 6-7000, nyilaskeresztes lobogók alatt felvonult formaruhás, vagy karszalagos hungarista indult el az első nagygyűlés színhelyére, az országzászló felé. A menet elején az indulókat játszó honvédzenekar haladt. Az országzászlónál jelen voltak a katonai és polgári hatóságok, miniszterelnökök, a német nemzetiszocialista párt az olasz fasiszta s a baráti államok követségeinek képviselői.

Az új magyar hiszékeny és az emelkedett címmondása után Abláncz József megvevő vezető köszöntötte az

egygyűléket, majd megkoszorúta az országzászlót, miatt a zenekar a nyilas-indulókat játszotta. Ezután Temesváry László tartotta meg lelkesítő beszédét, mely után a menetet a vármegyeháza elé vonult, melynek erkélyéről Kerekes Béla államtitkár beszélt az egygyűlésekhez. Majd a menetet a Szentháromság-terre vonult, ahol Kassai Ferenc nemzetvédelmi-propaganda miniszter mondotta el mélyen-szántó ünnepi beszédét. A szónokok beszédeit többször szakította meg a hatalmas ünneplő tömeg lelkes eljenzése.

Szám Ferenc dr. zoroazvai után a Nemzetvezető éltelevelével és az Ebrej Magyar hangjai mellett ért véget a hősi életszemlélet, a győzelemért való kitartó harc és a munka jegyében felöltött egyszerű seregszemle.

## Székesfehérvár és Ercsi újra a miénk!

Az elmúlt napokban az ellenség Magyarországon védekezésre kényszerült. A Balaton és a Duna között megindult nagy német-magyar támadás egyre eredményesebbé vált. Német-magyar csapatok meglepetésszerű éjszakai támadással elfoglalták Székesfehérvárt, ahol a lakosság könnyes szemekkel mondott köszönetet a felmentőknek. Az ősi árpádokri város visszafoglalása a németeknek a magyar harci térségben elért nagy sikerét jelenti. Székesfehérvártól északra és keletre rendkívül súlyos veszteséget szenvedtek a bolsevisták. — Ercsi, Adony, és Hercegháza is felszabadult.

A Margit-szigeten kuzdó védősereg a bolsevisták több támadását verte vissza.

A Vértes-hegységtől keletre és a Pilis-hegységben is teret nyertünk.

Kelet-Poroszországot a németek valóságos erődé változtatták, ahol mindenki, aki csak legyvert tud lógni, elkecseregelt harcol a belső sáncokon. A Vízutatól északra a bolsevisták minden támadása Kelet-Poroszország ellen irányul s a vörösök többszöri irányváltással és szinlelt harcmozdulatokkal igyekeznek a német védelmet zavarba ejteni. — A külföldi arcvonalon tombol a csata.

## A Balkánról visszavonuló német haderők egyesültek a boszniai Visegrádnál

Mint a német véderő főparancsnokának jelentik a Dél-Görögországból visszavonuló német haderő átkelt a horvátországi (boszniai) Visegrádnál a Drinán és ezzel levette az érintkezést a délkeleti Horvátországban álló német lörokkel. Négy és fél hónapig, állandó harc közben történt a német csapatok visszavonulása a balkáni

hegyvidéken keresztül. Weichs báró vezértábornagy és Löhr vezérezredes vezetése alatt. Három bolgár hadsereg, erős banda-csoportok és több bolsevista hadosztály támadásai sem tudták a német menetoszlopokat megakadályozni céljuk elérésében. A német csapatok 7.000 lojlyot is hoztak magukkal.

## Milyen fegyverszüneti szerződést írtak alá dálnoki Miklós Béla és társai?

A debreceni báb-kormány tagjai egyelazatos „fegyverszüneti szerződést” írtak alá Moszkvában, mely a magyar új teljes tonkrétételére vezetne.

A 19. pontból álló bekédkitátum szent Magyarországot beszünteti az ellenségeskedést a Szovjetunióval, a csehszlovákiaiával és Jugoszláviával szemben. — Ugyanakkor megszüntet minden kapcsolatot Németországgal, letegyverzi a magyar területen lévő német katonákat s hadifoglyként átadja a Szovjetunióknak. Hadatuzen Németországnak és internálja a német nemzetiségűeket.

Magyarországi köteles 8 gyalogos hadosztályt felállítani. Ezeket az alakulatokat az ország területén kívül is felhasználhatják. Magyarországi köteles minden hadifoglyt és internált szabadon bocsátani és kiüríteni azokat a területeket, melyeket Csehszlovákiától, Romániától és Jugoszláviától visszafoglalt. Az onnan elmozdított polgárokat saját költségén tartozik visszazállítani. A zsidókat vissza kell köllöztetni eredeti lakó-

helyükre és káraikat meg kell téríteni. A Kis-Entente-államoknak és a Szovjetunióknak vissza kell szolgáltatni minden onnan elhozott állami tulajdost s a háború folyamán okozott minden kárt megtéríteni.

Hadiszákmányul át kell adni a Szovjetunióknak minden német eredetű hadianyagot, azonkívül minden hadjót. Kárpótlásként Magyarország 300 millió amerikai dollárt fizet, melyet 6 év alatt törleszthet.

Magyarország kötelezi magát, hogy a háborus bünösöket bíróság elé állítja. A fegyverszünet tartama alatt szövetséges ellenőrző bizottság ellenőrizt azt, hogy Magyarország a diktátumot teljes egészében végrehajtja-e. Az ellenőrző szervek fizetéséről és minden szükségletéről a magyar állam gondoskodik.

— Hindenburg tábornagnak, az első világháború legendás hősenek tetemeit Németország belsejébe szállították, a tannenbergi emlékművet pedig felrobbantották a németek, nehogy a bolsevisták birtokába kerüljön.

## vitéz Péterke János találkozója Ábrahámmal

Január 27-én lesz a közösi villamosági üzem vezetője, a Vendvidék legszebben dekorált vitéze: Péterke János születésének 50. évfordulója. Fialaton végiharcolta az első világháborút s 13 kitüntetést szerzett, köztük ötöt a vitézségi érem szalagján. Szerencsekivátnainkkal csatlakozunk mi is mindazokhoz, akik ezen a napon öt jószívűsége és mindenkin segíteni akarása miatt nagy számban köszöntik.

## Hirek mindenfelől

— Figyelem! Magyar Testvér! Elmultát 16 éves? Jelentkez a Hungarista légióba! Harccal hazádat, családodat és leteáted véded. Jelentkezz meg ma!

— 42 mázsa kenyéret eredményezett a Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom Muraszombati Szervezetének gyűjtése, amelyet az éhező budapesti lakosság részére rendezett Muraszombatban és a környéki falvakban. Igazi testvéri együttérzésről tett tanúbizonyoságot ez a kenyér-gyűjtési akció. Legmódosabb családtól a legszegényebb családig mindenki vitte az ő kis kenyéret a Nyilas Párt helyiségebe. Itt, Vendvidéken, tényleg tisztán látszik az, hogy a vend-ajku magyarok átérzik a magyar sorsközösséget, a Hungarizmus nagy célkitűzéseit. Tehát nem csak velük együtt élnek, hanem velük együtt hozzák is meg áldozataikat is a hazáért. Most is a szájukból vonták el a kenyér-falatokat csak azért, hogy az éhező magyarság szenvedésén könnyítsenek. A több mázsa összegyűjtött kenyéret az állomáson vagonba rakták és szállítják tovább rendeltetési helyére. Amint hírlik, a legközelebbi héten újbol megismétlik ezt a gyűjtési akciót.

— Dr. Gera József, a Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom országos pártépítés vezetője értékes előadást tartott a muraszombati Városi Moziban, meghívott hallgatóság előtt, január 20-án.

— Abláncz József, a Nyilaskeresztes Párt Hungarista Mozgalom vasvármegyei megvevő vezetője, Mester János megevi ált. szervezésvezető kíséretében meglátogatta a muraszombati szervezetet. A párhelyiségben tartott tisztségviselői értekezleten tájékoztatta a testvéreket a pártépítésről és a Párt szerezéről. — Azután nagyon melegen érdeklődött úgy Muraszombat, mint a járás minden közérdektű ügyéről. Hisz, amint mondotta, mindig szeretettel gondol arra a vidékre, ahol élet-pályáját megkezdte. — Háromnapos ittléte alatt számos megbeszélést folytatott még a város több vezető emberével és a menekült testvérekkel is.

— Nyilaskereszt a hivatalos pecsételen. A miniszterelnökhelyettes rendelete értelmében az állami és közhivatalok hivatalos pecsétjében a magyar címer és korona mellé a nyilaskeresztet kell elhelyezni.

— Eltörölték a Nemzetvédelmi Keresztet. A Hivatalos Közlönyben rendelt jelent meg, mely szerint a Nemzetvezető a Nemzetvédelmi Keresztet további adományozását beszüntette és megtiltotta az eddig adományozott Nemzetvédelmi Keresztet viselését.

## HETI NAPTÁR 1945. jan.-febr. hó 5. hét

29	Hétő	Szal. Sz. Ferenc — Adél
30	Kedd	Martina — Mártonka
31	Szerda	B. Sz. János — Virgília
Február hó		
1	Csütörtök	Ignác pk.
2	Péntek	Gyertyasz. B. A. — Karoli
3	Szombat	Balázs pk.
4	Vasárnap	Haltanad v. — Ráhel

— Hálás köszönetemet fejezem ki Dr. Bartha István kórházi főorvos úrnak és segítő-társainak a szülésémnél szükségessé vált igen súlyos műtétnél kifejtett lelkiismeretes fáradozásáért. Köszönöm egyttal Domján Mihályné szülésznőnek is odaadó munkáját. — Kolossa Józsefné, kőműves felesége, Muraszombat.

— Maucsec József gimnáziumi rendes tanár, aki vendvidéki születésű. Kisvárdáról a muraszombati áll. gimnáziumhoz osztotta be a tankerület, ideiglenes szolgálatára.

— Szerencsétlenség. Elesett a sikos uton Popovics Pálné, nevelőnő és bal lábát törte. A muraszombati kórházban ápolják.

— A 20. század Dobó Katicája. Csontos Erzsébet 22 éves budapesti hadiárva leány fegyveres katonai szolgálatra jelentkezett, kérve azonnali fegyveres kiképzését. A Nemzetvezető rövidesen meghozza döntését ebben az ügyben.

— Szombathelyen, a Nemzetvédelmi Akadémián érdekes előadást tartott a japán-magyar kapcsolatokról Hotta Isyokui, a japán császári követ-ségi kancellária tagja, január 19-én.

— Rendelet a kötelező hajtóvadászatról. Miniszteriumi rendelet értelmében minden vadászterület tulajdonosa, vagy bérlője köteles 1945. február 15-ig hajtóvadászatot tartani szarvasvadászatra, szarvasborjúra, nyúlra, lácánkakasra és vaddisznóra. A vadászati időpontját a főszoigabíróhoz be kell jelenteni és az elejtett vadat közellátási célra a főszoigabíró által kijelölt helyen be kell szolgáltatni. A fuvardíjat megtérítik.

— A tábori postai címre szóló levelezés céljára mind a rózsaszínű, mind a magánipar által előállított levelezőlaponak fel lehet használni.

— Szombathelyen szintársulatot szerveztek a városban telepedett művészek Pethes Ferenc vezetésevel. A társulat hetenként egyszer a nagyközönség számára tart előadást, míg a sebesült honvédek szórakoztatására felkeresik a hadikórházakat. — A város egy komoly hangverseny megrendezésén fáradozik, melyen a budapesti Operaház Szombathelyen tartózkodó neves művészei: Laurian Lajos és Gere Lola szerepelnek.

— Németország hadtüzeteiben 30 millió munkás dolgozik. Speer német-birodalmi hadfelszerelési miniszter elrendelte minden üzem átállítását sorozatgyártásra.

— A Bonomi-kormány a fegyverszüneti egyezmény gazdasági rendelkezésének enyhítését kérte a szövetségesektől, azzal az indoklással, hogy az olasz közgazdaság összeomlás előtt áll a szövetségesek által megszállt területen.

— Sziciliában tovább tartanak a zavargások. Az éhező lakosság a városokban megrohanta az anyagraktárakat s a rendőrség nem tudta megakadályozni őket a lelkizáró szétthorolásban.

